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Ambasador Nancy Soderberg (Nensi Soderberg), Direktorica,
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Zeinah Salahi (Zeina Salahi), Direktor misije USAID-a na Kosovu 
Katharina Stocker (Katarina Stoker), direktorica kancelarije za
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Prvi dan: 14. mart,2023

9:30-10:00 Registracija učesnika 

10.00-10.15 Uvodno obraćanje

10:15- 10:35 Glavno obraćanje: „Važnost ravnopravnosti i
uključenosti u demokratiju“

Demokratija doživljava nazadovanje, ne samo u regionu već i globalno,
jer autoritarni vladari nameću ograničenja demokratskom
funkcionisanju vlade i ograničenja slobode izražavanja i drugih osnovnih
ljudskih prava. Ovo glavno obraćanje će se fokusirati na važnost i
potrebu vlada da predlažu i primenjuju politike koje obuhvataju
raznolikost, ravnopravnost i inkluziju kao principe za postizanje
solidarnosti, obezbeđivanje preokreta nazadovanja demokratije i
traženje demokratske obnove.



Nj.E. Albin Kurti (Aljbin Kurti), Premijer  Republike Kosovo 
Flaka Zogu (Fljaka Zogu), novinar

10.40-11.30 Otvorena diskusija: „Jednakost, ravnopravnost i
pravda“ 

Integrisanje pravičnosti kao najvažnijeg principa u kreiranju politike
ključno je za uspostavljanje pravednog društva. Integracijom ovog
principa, vladama je omogućeno da odgovore na jedinstvene potrebe
različitih grupa, čime se bore sa sistemskim nejednakostima i izgrađuju
prosperitetniju demokratiju koja donosi rezultate za sve. U ovom
otvorenom razgovoru, učesnici će imati priliku da razgovaraju o
ukupnom stanju demokratije u zemlji iz ugla ravnopravnosti, njenim
izazovima i mogućnostima, i kako integracija ravnopravnosti služi
održivijoj demokratiji. 

11:30 - 12:00 Pauza za kafu

12:00 - 13:30 Umrežavanje kao konkurentska prednost za
ekonomski i politički angažman žena

Eekonomska sigurnost je od suštinskog značaja za ostvarivanje ženskih
ljudskih prava, osnovnih sloboda i njihovo angažovanje u političkom i
javnom životu. Ova panel diskusija ima za cilj da ispita međuzavisnost
između ekonomskog osnaživanja žena i njihovog značajnog učešća u
politici. Analizirajući da li veća izloženost mrežama za pristup resursima
može dovesti do ekonomske nezavisnosti žena i na taj način uticati na
njihov aktivan politički angažman.



Mimoza Kusari-Lila (Mimoza Kusari-Ljilja), poslanica, Komisija za
ekonomiju, industriju, preduzetništvo i trgovinu, Skupština
Republike Kosovo
Hykmete Bajrami (Hikmete Bajrami), poslanica, Komisija za
nadgledanje javnih finansija, Skupština Republike Kosovo
Bali Muharremaj, gradonačelnik, opština Suva Reka
Svetlana Stefanović, izvršni direktor, BFPE
Iliriana Gashi (Iljirijana Gaši), izvršnia direktorica, Kosovo
Women for Women - Žene za žene Kosovo 

Video obraćanje: Valeriya Mechkova (Valerija Mečkova), assistant
profesora, Univerzitet u Geteborgu, Švedska

Moderator: Leonora Kusari, EBRD, Kosovo

13:30-14:30 Ručak

14:30 - 16:00 Podrška demokratskim reformatorima 

Žene i mladi su pokazali izuzetne liderske kvalitete, pa je njihovo učešće
u kreiranju politike imperatini korak ka postizanju demokratske obnove.
Ova panel diskusija će ispitati izazove žena i mladih političara,
uključujući njihov pristup resursima, donošenje odluka i mogućnosti
mentorstva, kao i diskutovati o potrebi usvajanja strukturnih reformi od
strane političkih stranaka – posebno u identifikaciji, nominovanju,
odabiru i pripremi žena i mladih kandidat.



Behar Jashari (Behar Jašari), predsedavajući, omladina za pokret
Samoopredeljenje
Arbnora Salihu, predsedavajuća, Demokratske omladine Kosovo 
Paris Guri, predsedavajući, omladinski forum, Demokratski
savez Kosovo
Amire Ajeti, predsedavajuća, aleansa omladinskog saveza
Kosovo, Alijansa za budućnost Kosovo
Jeton Rrahmani (Jeton Rahmani), koordinator, omladinski forum,
Nova demokratska inicijativa Kosovo

Moderator: Krenare Gashi Krasniqi (Krenare Gaši Krasnići),
direktorica, RYCO, Kosovo

Alan Bowman, Kanadski ambasador za Hrvatsku i Kosovo

Nj.E.Ritchie Torres (Riči Tores), predstavnik u donjem domu
kongresa SAD (D-NY)

Drugi dan - 15.mart 2023

9:30-10:00  Registracija učesnika

10:00 -10:05 Uvodno obraćanje 

10.05- 10.15 Glavno obraćanje: “Ravnopravnost: preduslov za
demokratsku obnovu”

Demokratija zahteva kontinuirano jačanje i negovanje, i, uprkos svojim
nedostacima, donosi mir i prosperitet svojim građanima. Ovo glavno
obraćanje će se fokusirati na potrebu da vlade koriste politike koje
obuhvataju različitost, jednakost i inkluziju kao principe za postizanje
solidarnosti, obezbeđivanje preokreta nazadovanja demokratije i
traženje demokratske obnove.



Memli Krasniqi (Memlji Krasnići), predseedavajući, Demokratska
Stranka Kosova
Debora Peci, program menadžer, Democracy plus (Demokratija
plus) (D+) 

10.15- 11.00 Integrisanje pristupa 50/50 u stranačkim  strukturama

Uprkos jasnim znacima napretka, žene i mladi u političkim partijama na
Kosovu i dalje su nedovoljno zastupljeni. Kao rezultat toga, njihove
prioritetne potrebe i interesi često ostaju nerazjašnjeni u kreiranju
politika, što na kraju ima efekat podrivanja punog potencijala
demokratije. Različite stranke širom sveta pretrpele su strukturne
promene kako bi bolje predstavljale žene i mlade. U ovoj otvorenoj
diskusiji učesnici će imati priliku da čuju o izazovima i mogućnostima
integrisanja agende 50/50.

11.00 - 12.30 Lokalna samouprava: put ka omogućavanju
inkluzivnog okruženja za napredak žena

Žene se i dalje suočavaju sa oštrom političkom klimom i značajnim
preprekama za značajno angažovanje na pozicijama donošenja odluka.
Na ovom panelu će se diskutovati o jedinstvenim izazovima sa kojima se
žene suočavaju kada se kandiduju za lokalne vlasti u poređenju sa
njihovim muškim kolegama, njihovim preprekama kada dođu na
rukovodeće pozicije, kao i njihovim izazovima u angažovanju kao
glasači. Konkretno, ono što preostaje da urade političke partije i
institucije lokalne uprave kako bi stvorile okruženje koje omogućava
ženama da napreduju.



 Blerta Hoti, Nënkryetare, Komuna e Gotenburgut,
Suedi 

 Thierry Apothéloz, Këshilltar Shtetëror, Gjenevë,
Zvicër

Video obraćanje: 

Jehona Lushaku (Jehona Ljušaku), predsedavajuća foruma žena,
Demokratski savez Kosova
Diellza Kukaj (Dielza Kukaj), predsedavajuća, Alijanse žena
Kosova, Alijansa za budućnost Kosova 
Filloreta Hoti (Filoreta Hoti), predsedavajuća seoskog saveta,
Djakovica
Abdülhadi Krasniç (Abdulhadi Krasnić, gradonačelnik opštine,
Mamuša, Turska demokratska stranka Kosova

Moderator: Caleb Waugh (Kejleb Vog), analitičar javnih politika,
NGO AKTIV

12:30 - 13:30 Ručak

13:40 - 15.00 Aspiracija za inkluzivne medije: rodna ravnopravnost i
raznolikost u izveštavanju

Mediji igraju veoma važnu ulogu u oblikovanju javnog mnjenja, što znači
da svaka vrsta rodnih stereotipa, namerna ili ne, ima posledice. U ovoj
diskusiji, panelisti će ponuditi svoje perspektive o mogućnostima medija
da integrišu rodno osetljive pristupe i šta se može učiniti da se sprovodi
politika i praksa za promovisanje rodno uravnotežene i inkluzivne
zastupljenosti u medijima.

Shkumbin Ahmetxhekaj (Škumbin Ahmetdžekaj), generalni
direktor, Radio Televizija Kosovo
Adriatik Kelmendi (Adriatik Keljmendi), generalni direktor, Klan
Kosova (Kljan Kosova)
 Dafina Halili (Dafina Haljilji), novinarka i urednik, Kosovo 2.0
Amina Omid, novinar, program „Rezidencijalni novinari”,
Afganistan



Moderator: Adea Beqaj (Adea Bećaj),viši programski službenik, NDI
Kosovo

15:00-15:20 Pauza za kafu 

15:20 - 15:45 Projekcija dokumentarnog filma: „Visoka cena žena u
rukovođenju: Nasilje nad ženama u politici”

15:45 - 16:20 Otvorena diskusija o dokumentarcu

Dok žene nastavljaju da napreduju u uključivanju u politički život,
izložene su oštrom političkom okruženju koje stvaraju protivnici rodne
ravnopravnosti sa ciljem da podrivaju njihovo učešće u politici i
doprinose obeshrabrenju mladih žena i devojaka da se pridruže politici.
Ovaj otvoreni razgovor će se pozabaviti ulogom institucija koje donose
odluke u borbi protiv ovog fenomena kako bi se omogućila politička
kultura i inkluzivni politički diskurs.

Albulena Haxhiu (Aljbuljena Hadžiu) ministarka pravde,
Republika Kosovo
Kaltrina Rexhepi (Kaltrina Redžepi) novinar, Radio Televizija
Kosovo

Ambasador Nancy Soderberg (Nensi Soderberg), Direktorica,
NDI Kosovo 

16.20 - 16.30 Završno obraćanje


